Ji.hlava má za sebou první víkend, potrvá ještě šest dní!
Dokumentární Ji.hlava vstupuje do své druhé třetiny. Po celý týden, včetně víkendu, nabízí premiéry českých či zahraničních filmů, debaty s tvůrci a tvůrkyněmi, koncerty, divadla nebo bohatý program pro děti i dospívající. Nejbližší dny přinesou třeba film o obchodu s chudobou, snímek o romském chlapci, který se dal k cirkusu nebo portrét fotografky Marie Tomanové. Ji.hlava potrvá do 3. listopadu. 
Osmadvacátá dokumentární Ji.hlava potrvá ještě šest dní! Své premiéry se dočká několik desítek filmů z Česka i zahraničí. Mezi nimi například český film Tomáše Hlaváčka Dům bez východu, který se zabývá tématem důstojného bydlení pro rodiny v nouzi. Časosběrný dokument zachycuje boj obyvatel nájemních bytů v brněnské „Kuncovce“, kteří chtěli teplou vodu, elektřinu a férové jednání. „Tvrdě jsem narazil na propast mezi teoretickým rozuměním a reálným prožitkem extrémní chudoby a nerovnosti,“ říká Hlaváček. „Pozoroval jsem prostor, kde obhajoba vlastních práv, natožpak lidské důstojnosti, je natolik drahá a nebezpečná, že její domáhání se rovná existenčnímu ohrožení sebe a rodiny,“ dodává Hlaváček. Film bude mít premiéru ve čtvrtek 31. října. V pátek 1. 11. ve 14 hodin pak k tématu proběhne debata v hudebním stanu.
Česko-slovenský film Evy Križkové Vtáčnik o proměně kdysi klidného místa na okraji Bratislavy bude na festivalu poprvé uveden 29. října. Slovensko-česko-polský snímek Fakír Romana Ďuriše vypráví příběh křehkého mladého člověka na okraji společnosti, který je odhodlaný změnit svůj osud k lepšímu. Uveden bude poprvé 30. října. Snímek Svět mezi námi, ve kterém režisérka Marie Dvořáková popisuje cestu fotografky Marie Tomanové k jejímu úspěchu v USA, má první projekci 29. října. „Ve filmu jsem se snažila zachytit ten dramatický zvrat od téměř umělecké bezvýznamnosti k prvnímu velkému úspěchu, který však stále ještě nemusí být definitivní. Náš dokument přináší svědectví o okamžicích, které formují dráhu mladých umělců; se všemi nejistotami a překážkami, které musejí na cestě za svým snem překonat,“ říká režisérka. Film bude uveden rovněž v sekci První světla, která představuje výrazné dokumentární debuty roku.
Ten samý den se dočká premiéry i snímek Echt – Film o malíři Janu Mertovi o malíři Janu Mertovi, který o jednom z nejvýznamnějších současných českých výtvarníků natočil Tomáš Merta.
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Většina filmů se na festivalu dočká několika repríz – to je i jeden z důvodů, proč je doba trvání festivalu prodloužená na deset dní. Film Prezidentka, který zachycuje Zuzanu Čaputovou během jejího prezidenského mandátu a vypovídá nejen o Slovensku v té době, tak mohou diváci vidět ještě 31. října a 1. a 2. listopadu. Po festivalových projekcích bude v české i slovenské distribuci. „Pro mě má film hodnotu na více úrovních. Osobní, historickou, politickou, občanskou... Ale ta nejdůležitější je v současné době spojena se Slovenskem. Věřím, že příběh, který vypráví, může mít katarzní hodnotu pro mnoho lidí, kteří jsou frustrováni dramatickou proměnou politické kultury a váhají, zda má slušnost v životě smysl,“ říká režisér filmu Marek Šulík. 
Také film Štěstí a dobro všem Filipa Remundy se bude promítat ještě 1. a 2. listopadu. Protagonista filmu, vystudovaný jaderný fyzik, dnes námezdní dělník žijící na hranici chudoby se našel v natáčení ne příliš úspěšných blogů a také v extrémním otužování. Vitalij má k němu ve svém domově v Novosibirsku ideální podmínky, ale otužuje se hlavně na počest ruského prezidenta Putina. Remunda se svým štábem točili Vitalije osm let, jejich hrdina se mezitím proměňuje, přestává Putina bezmezně obdivovat, začíná zavrhovat současné Rusko – ale pro jeho podle něj kapitalistickou podstatu. A podobně jako jeho rodiče adoruje někdejší Sovětský svaz. Když tvůrci po projekci filmu přidali ještě vyprávění o tom, jak byli při natáčení v Rusku zatčeni, nemalé části publika běhal ze situace mráz po zádech.
Masterclass: tchajwanská nová vlna
Na masterclass přijede rumunský dokumentarista Andrei Ujică, který se představí 29. října, a oceňovaný režisér, přední představitel tchajwanské nové vlny Tsai Ming-liang. Tomu letos festival věnuje zvláštní sekci a uvádí jeho filmy Sbohem, Dragon Inn (2003), „dopis na rozloučenou“ s jedním kinem Tchaj-peji (film získal cenu kritiků na festivalu v Benátkách), a snímek Kde (2022), jehož hrdina je pomalu kráčející buddhistický mnich. Jeho snímky na pomezí slow-cinema, konceptuálního umění a performance zpracovávají témata jako osamění, čas a paměť. 
Inspirační fórum zve na imunitu a válku
Druhý víkend Ji.hlavy proběhne také druhá část Inspiračního fóra, tradiční součásti ji.hlavského festivalu. Akce nabízí program zaměřený na klíčová témata, která rezonují v oblasti zdraví i válečných konfliktů. 
Zdraví a imunitu přiblíží Monika Cahová, uznávaná mikrobioložka z Institutu klinické a experimentální medicíny. Její přednáška na téma mikrobiomu, často nazývaného „nově objeveným orgánem“, poskytne aktuální vědecké poznatky o tom, jak mikrobiom ovlivňuje naše zdraví a přispívá k rozvoji některých nemocí. Cahová nabídne účastníkům praktické informace, jak rozpoznat mýty a marketingové triky kolem mikrobiomu a zároveň objasní, co nám o tomto fascinujícím fenoménu stále zůstává skryto.
K tématu války pak vystoupí Ruwaida Kamal Amer, novinářka a filmařka z Gazy, která přinese unikátní vhled do života žen v oblastech válečných konfliktů. Ruwaida, která za svou práci získala mezinárodní ocenění, bude sdílet osobní příběhy žen z Gazy, jejichž životy válka obrátila naruby. Její vystoupení nabídne intimní pohled na to, jak válka ovlivňuje rodiny, komunity a identitu žen – a jakým výzvám musejí čelit každodenně v podmínkách blokády.
28. MFDF Ji.hlava trvá poprvé deset dní (25. 10.—3. 11. 2024). Akreditaci je možné si pořídit na šest či deset dní (Ji.hlava fyzicky + Ji.hlava on-line).
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TISKOVÁ ZPRÁVA 28.10. 2024, Jihlava


Kontakt pro média: Zuzana Kopáčová, zuzana@ji-hlava.cz, +420 607 985 380
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