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Obsah vygenerovaný umělou inteligencí může být nesprávný.]TISKOVÁ ZPRÁVA: 18. března 2025, Praha


MFDF Ji.hlava podruhé vyhlašuje výzvu Ji.hlava / JB Films. Mezi české a slovenské filmaře a filmařky rozdělí 54 000 EUR
Mezinárodní festival dokumentárních filmů Jihlava a český podnikatel Jan Barta pokračují v koprodukčním projektu Ji.hlava / JB Films, jehož cílem je podpořit autorský dokumentární film ze střední a východní Evropy.
„Dokumentární filmy ukazují svou nezastupitelnost a podstatnou roli v porozumění a přemýšlení o současném světě. Proto nás těší, že letos můžeme navázat na velmi úspěšný první ročník projektu Ji.hlava / JB Films, abychom podpořili výjimečnou autorskou filmovou tvorbu z České republiky a Slovenska. I tentokrát platí, že všechny příjmy získané z koprodukčního podílu Ji.hlava / JB Films budou znovu investovány do dalších dokumentárních filmových projektů ze střední a východní Evropy,“ říká ředitel MFDF Ji.hlava Marek Hovorka.
V rámci letošní výzvy získají spolufinancování dva až tři české a slovenské snímky, každý částkou mezi 15 a 30 tisíci eury. Uzávěrka pro přihlašování filmů je 30. dubna, mezinárodní porota vybere podpořené snímky do konce června.
Prostřednictvím Ji.hlava / JB Films byly v roce 2024 podpořeny tři snímky ze střední a východní Evropy celkovou částkou 110 000 EUR. Film režiséra Petera Kerekese Je to ve hvězdách byl uveden na MFF v Benátkách, dokument Můj milý Théo ukrajinské režisérky Alisy Kovalenko bude mít premiéru tento týden na prestižním festivalu CPH:DOX a dokončení srbského snímku Power, Elaine režisérky Mily Turajlić  se očekává letos v létě.
Ji.hlava / JB Films je součástí aktivit MFDF Ji.hlava zaměřených na podporu dokumentárního filmu – vedle programů, jako jsou Emerging Producers, Ji.hlava New Visions Forum & Market, First Lights Academy nebo Docu Talents from the East. 
Více informací naleznete na festivalovém webu.
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