Osmadvacátá Ji.hlava: speciální projekce pro rodiče v doprovodu dětí i neznámý Ivan Passer
Osmadvacátá Ji.hlava začíná za tři dny! Letošní prodloužený festival nabídne speciální projekce pro rodiče s dětmi, zvýhodněné balíčky vstupenek a nově literární program zdarma. Festivalové publikum se může těšit i na dosud neznámé ukázky z archivu režiséra Ivana Passera nebo film Tomáše Hlaváčka o obchodu s chudobou. Cenu za přínos světové kinematografii převezme tchajwanský filmař Tsai Ming-liang. Ve festivalové porotě zasedne australský filozof Robert Sinnerbrink, čínský režisér žijící v Londýně Xiaoshuai Wang nebo český písničkář a spisovatel Vladimír Merta. 
Osmadvacátý ročník Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů Ji.hlava je skoro tady a bude přístupnější pro diváky a divačky z regionu. „Kromě akreditací zdarma pro děti a teenagery do patnácti let jsme přidali i vstup zdarma pro seniory a seniorky nad šedesát pět let či tři speciální projekce pro rodiče v doprovodu dětí,“ říká ředitel festivalu Marek Hovorka a upozorňuje na to, že většina filmů se dočká několika repríz a novinkou budou takzvané „projekce bez rezervace“. 
Jak to bude fungovat? 
Projekce bez rezervace jsou vybrané filmové projekce, na které nebude možné si udělat rezervaci přes rezervační systém. Na tyto projekce bude možné využít pouze vstupenky ze zvýhodněných balíčků. Balíček tří vstupenek bude k zakoupení ve festivalovém Infopointu za výhodnou cenu 380 korun. Tyto vstupenky bude možné využít na jakoukoliv projekci označenou v programu jako Projekce bez rezervace. Nebude možné je využít na jiné filmové projekce. Vstup do sálu bude umožněn jak na základě vstupenky z balíčku, tak s platnou akreditací, a to do naplnění kapacity sálu.
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Kontakt pro média: Zuzana Kopáčová, zuzana@ji-hlava.cz, +420 607 985 380
Prezidentka: DKO II, 26.10., 19:00
Den, kdy se zastavil Island: Dukla Edison, 26.10., 10:00
Štěstí a dobro všem: DKO II, 27.10., 19:00
Je to ve hvězdách, DKO II, 28.10., 19:00
Válečný zpravodaj: DKO II, 29.10., 19:00
Svět mezi námi, DKO II, 30.10., 19:00
Ryby + Fakír: DKO II, 31.10., 19:00
Dům bez východu: DKO II, 1.11., 19:00
Válečný zpravodaj: DKO II, 3.11., 17:00
Lidé z plastu: Dukla Reform, 3.11., 16:30
Dům bez východu, Dukla Edison, 3.11., 16:30
Konfrontace, Diod, 3.11., 17:00

Pro rodiče v doprovodu dětí Prezidentka i film o kolibřících
Pro rodiče a děti Ji.hlava letos nově nachystala tři projekce, které budou přizpůsobeny jejich potřebám. Nejde o projekce dětských filmů, ale o filmy pro rodiče, na které je doprovází děti. V sále bude přisvíceno, aby si děti během projekce mohly hrát. Vstup na tyto tři projekce je pro rodiče v doprovodu dětí zdarma.
26. 10. 10:00 Den, kdy se zastavil Island (Edison)
28. 10. 13:30 Každá maličkost (Edison)
31. 10. 13:30 Prezidentka (Edison)
„Filmová nabídka je letos výjimečně silná, tak věřím, že si ji diváci a divačky užijí s námi,“ říká Marek Hovorka.   
Cena za přínos světové kinematografii 
I letos Ji.hlava udělí Cenu za přínos světové kinematografii, kterou si odnese oceňovaný režisér, přední představitel tchajwanské nové vlny Tsai Ming-liang. Hned sedm jeho snímků, a také Masterclass, nabídne sekce Pocta: Tsai Ming-liang. 
„Je nám ctí, že letošní Cenu za přínos světové kinematografii převezme v Ji.hlavě tchajwanský režisér Tsai Ming-liang, který je jedním z nejvýznamnějších asijských filmařů vůbec. Ve svých filmech ukazuje člověka ve své zranitelnosti a osamělosti, vrací důstojnost lidem na okraji společnosti, často migrantům pracujícím na těch nejpodřadnějších pracovních místech,“ říká Hovorka. 
Letošní program pak nabídne například i snímek Dům bez východu Tomáše Hlaváčka, který otevírá téma důstojného bydlení pro rodiny v nouzi. Časosběrný dokument zachycuje boj obyvatel nájemních bytů v brněnské „Kuncovce“, kteří chtěli teplou vodu, elektřinu a férové jednání. Od majitele se místo toho dočkali šikany a vyhrožování. „Když jsem poprvé vkročil do toho domu, tvrdě jsem narazil na propast mezi teoretickým rozuměním a reálným prožitkem extrémní chudoby a nerovnosti,“ říká režisér. „Pozoroval jsem prostor, kde obhajoba vlastních práv, natožpak lidské důstojnosti, je natolik drahá a nebezpečná, že její domáhání se rovná existenčnímu ohrožení sebe a rodiny. Na Kuncovce jsem poznal, že být chudý znamená stát se komoditou zneužívání, kterou nikdo nikdo nechce slyšet, neboť chudoba je už sama o sobě proviněním. Nešlo tak otočit hlavu a dělat, že tento svět neexistuje,“ dodává Hlaváček. V pátek 1.11. ve 14 hodin proběhne debata v filmu v hudebním stanu. 
Neznámý Ivan Passer
Objevným počinem bude uvedení pozůstalosti Ivana Passera, významného představitele československé nové vlny, který v roce 1968 emigroval do USA. Přednáška Ivan Passer: kazety, pásky a disky představí práci na výjimečné audiovizuální kolekci jeho archivu, která obsahuje více než tři stovky položek (od kazet VHS až po diktafonové pásky) a poskytuje vzácný pohled na tvůrčí a osobní život proslulého tvůrce během života ve Spojených státech. Program, který představí exkluzivní ukázky z Passerových osobních i pracovních materiálů, vznikl při příležitosti Světového dne audiovizuálního dědictví UNESCO. Přednášku povedou archivářka Valentina Carnali a kurátor Matěj Strnad z Národního filmového archivu, který tuto výjimečnou audiovizuální kolekci získal v roce 2021. 
Číst si s Ji.hlavou! 
Ji.hlava nejsou jen filmy. Letos počtvrté festival udělí Cenu za nejlepší dokumentární knihu. Vítězný titul vyhlásí tradičně 25. října na slavnostním zahájení festivalu. Novinkou je ale doprovodný literární program, který proběhne v Městské knihovně Jihlava a nabídne čtení a besedu nejen s vítězem či vítězkou Ceny o nejlepší dokumentární knihu, ale i dalšími autory a autorkami.  „Dokumentární filmy a literární publicistika jsou rodné sestry. V letošním ročníku festivalu svůj vztah přiznají otevřeněji než dřív. Po tři podvečery budeme listovat knihami a povídat si s jejich autory. S vítězem či vítězkou ceny o nejlepší dokumentární knihu, s renomovaným historikem Pavlem Kosatíkem a pro někoho dost překvapivě s autorkou detektivek Petrou Klabouchovou,“ říká dramaturg literárního programu Aleš Palán. 
Sobota 26.10. / Čtení a beseda (vítěz či vítězka Ceny o nejlepší dokumentární knihu)
Neděle 27.10. / Čtení a beseda (Pavel Kosatík) 
Pondělí 28.10. / Čtení a beseda (Petra Klabouchová)
Besedy bude moderovat Aleš Palán.
Vítěznou knihu vyhlásíme na slavnostním zahájení festivalu 25. října a bude odměněna finanční částkou 30 000 Kč. Partnerem Ceny o nejlepší dokumentární knihu i doprovodného literárního programu je Martinus.cz.
Hudba na Ji.hlavě!
Letošní Jihlava přináší nejrozsáhlejší koncertní program za celou svou existenci. Dvaadvacet živých vystoupení doplňuje dlouhá řada osobitých DJs, ale také přednášky a diskuse a storytellingové intermezzo. V Ji.hlavě letos vystoupí například písničkáři Jan Burian a Vladimír Merta, druhý z nich ve speciálním dylanovském bloku. Publikum se může těšit například i na literáta a aktivistu Fedora Gála se skupinou Drť, který podává autentické svědectví o životě v režimech 20. a 21. století. Více k hudebnímu programu naleznete zde. 
Sonda do národní povahy přímo na Masarykově náměstí v Jihlavě
Na letošní Ji.hlavě nebude chybět ani sociální CzeXperiment. Zájemci a zájemkyně se mohou v rámci letošní Ji.hlavy zúčastnit „hlasování deštníky“ v rámci projektu filmaře Jana Látala, který má za cíl zmapovat českou národní povahu. „CzeXperiment je můj srdcový projekt, ve kterém 
skrze sociální experimenty, zábavná hlasování a rozhovory zkoumáme kým jsme. Jde o jakousi sondu do duše českého národa. Jako dokumentaristu mě forma experimentu a vizuálního ztvárnění myšlenek vždy zajímala. Jsem rád, že teď budeme moci natočit jedno takové vizuální hlasování i s diváky mého oblíbeného festivalu,“ říká Jan Látal. 
Odpovídat se bude na otázky typu: Kdo je v Ji.hlavě poprvé? Komu změnil film z Ji.hlavy život? Nebo zda byste se chtěli stát dokumentaristou. Hlasování bude probíhat pomocí deštníků, které zájemcům a zájemkyním budou zapůjčeny na místě. Akce bude natáčena dronem a proběhne              27. října v 11 hodin na Masarykově náměstí v Ji.hlavě. 
A kdo zasedne v porotě? 
Tříčlenná porota v sekci Opus Bonum rozhodně nejen o držiteli hlavní ceny, ale také o nejlepší kameře, střihu nebo sound-designu. Zasedne v ní australský filozof Robert Sinnerbrink, oceňovaný čínský režisér Xiaoshuai Wang a česká filmařka a hudební skladatelka Eliška Cílková. 
Profesní ceny budou uděleny také v sekci Česká radost, která se v Ji.hlavě setká ve složení: hudebník a spisovatel Vladimír Merta, estetička Tereza Hadravová, básník a jihlavský vydavatel Aleš Kauer, producentka Pavlína Kalandrová a slovenský filmař Pavol Pekarčík, který si spolu s Ivanem Ostrochovským odnesl hlavní cenu v této kategorii v loňském roce.
O výherci nejlepších experimentálních filmů v sekci Facinace a Exprmntl.cz rozhodne tradičně rodinná porota, letos ve složení výtvarný umělec Dominik Gajarský a jeho matka Romana Gajarská.
V porotě Svědectví zasednou kanadská dokumentaristka Katerina Cizek, norská mírová expertka Siri Aas Rustad a mikmakská aktivistka Cheryl Maloney. 
Udělena bude i cena za nejlepší první nebo druhý film v sekci První světla. O laureátovi rozhodnou mimo jiné americká kurátorka a šéfredaktorka magazínu o dokumentu Abby Sun, český režisér Tomáš Klein a argentická filmařka Laura Ruggiero. 
O Visegrad Award pak rozhodne tříčlenná porota, ve které zasedne čínská producentka Xuan Liu, programová manažerka Galya Stepanova a americká dokumentaristka Kirsten Johnson. 
28. MFDF Ji.hlava potrvá poprvé deset dní (25. 10.—3. 11. 2024). Akreditaci je možné si pořídit na šest či deset dní (Ji.hlava fyzicky + Jihlava on-line). Více informací na ji-hlava.cz. Sledujte nás i na Facebooku a Instagramu.
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